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An alle Mitglieder 

des Bezirkselternausschusses Schule Friedrichshain-Kreuzberg,  

deren Stellvertreter/innen und Gäste 

 

          

Protokoll zum BezirksElternAusschuss-Schule 
 

 

 

 

 

 

 

 

Gäste:  
 

Vorgesehene Tagesordnung: 

TOP 0 Begrüßung, Genehmigung Tagesordnung, Genehmigung Sitzungsprotokoll 

 

TOP 1 Inklusion: 

       Der eingeladene Referent musste kurzfristig aus beruflichen Gründen absagen. 
 
Auf der Grundlage der verschickten Papiere trat der Ausschuss in eine erste Verständigung 
zum Inklusionsthema ein. In der Debatte kristallisierten sich vor allem offene Fragen heraus: 
 

 Wie werden die baulichen Voraussetzungen bei den notorisch klammen Kassen 
unseres Bezirks für eine inklusive Beschulung geschaffen? (Rampen, Fahrstühle, 
breitere Klassenraum- und Toilettentüren, Behindertentoiletten) 

 Gibt es ausreichend qualifiziertes Personal (SonderpädagogInnen, 
IntegrationserzieherInnen, SchulhelferInnen)? 

 Bleibt es bei den bisherigen unzureichenden Zuweisungen an Förderstunden pro 
Kind bei den verschiedenen Förderbedarfen? 

 Wird die Förderlücke, die beim Übergang von der KiTa in die Schule während der 
ersten beiden Schulbesuchsjahre besteht, geschlossen?    

 Welche Unterstützung und Qualifikation erhalten die Kollegien aller Schularten bei 
der Implementierung inklusiver Beschulung? 

 Wie wird sichergestellt, dass bei notwendiger Binnendifferenzierung inklusiver 
Klassen die individuelle Förderung der Kinder ohne Sonderpädagogischen 
Förderbedarf nicht auf der Strecke bleibt? 

 Was geschieht mit den bezirklichen Förderschulen (Gustav-Meyer-S, Bernhard-
Rose-S, Margarethe-von-Witzleben-S, Schule am Friedrichshain, Liebmann 
Förderzentrum)? 

am   Dienstag, den 17.01.2012 

von   19.00 bis 21.00 Uhr 

Ort:  Mensa der Heinrich Zille Grundschule,  

Waldemarstr. 118, 10997 Berlin 
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 Wie werden Eltern und Kinder bei der Umsetzung eines bezirklichen 
Inklusionskonzeptes informiert und beteiligt? 

 
Der BEA bildet eine AG zum Thema Inklusion. Ansprechpartner sind Hasan Genel, 
cevahir@gmx.net für den Vorstand des BEA und Jürgen Blidschun, s.blidschun@t-online.de 
für die AG Inklusion des Landeselternauschusses. 
 

 
TOP 2  Anträge an LEA zur konstituierenden Sitzung am 20.01.12: 

1. Kritik an vorgelegten Positonspapier der AG Schulessen des LEA  
- Eine Erhöhung des Elternbeitrags zu den Kosten des Mittagessens in Schule und 

Kita wird abgelehnt.  
- Erhöhung der Senatssubvention wird gefordert 
- Der BEA fordert die Möglichkeit einer Teilnahme am Essen für alle Kinder der 

Grundschulen auch wenn diese keinen Betreuungsvertrag für die außerunterrichtliche 
Zeit haben. 

Der BEA stimmt in einem Meinungsbild, bei 4 Enthaltungen, einstimmig dem vorgelegten 
Antrag von Burkhard Entrup und Vera Vordenbäumen an den Landeselternausschuss zu. 
  

 
2. Das Positionspapier der AG Gymnasien des LEA 

wird  auf der Februar Sitzung diskutiert. 
 

 TOP 3  Aktuelles aus den Schulen 

 
Niederlausitz:  

- Die Eröffnung des Fix- und Druckraums erfolgte ohne Information der Eltern der 
nahegelegenen GS und Kitas. Dies stellt einen Bruch der Absprache durch das BZA 
dar. 

- Fusion mit Paul Dormann beschlossen, teilgebundener Ganztagsbetrieb läuft aus, 
Probleme mit der Leitbildgestaltung, aber in Diskussion auf gutem Weg 

Zille GS:   
- Seit Oktober immer wieder verlängerte Bauarbeiten 
- Deswegen schon längere Zeit nur Kaltverpflegung für die Kinder 

Schule am Königstor: 
- Wasserschaden, Schuldfrage nicht geklärt... 
- Wegen Haushaltssperre keine Gelder 

Dathe-Gymnasium: 
- Zusage für Übermittlung der Stundenstatistik für das erste HJ 

Charl. Salomon: 
- Sozialarbeiterin wg. Gewaltvorfällen 
- Wie kann Kommunikation der Elternvertretungen mit den Eltern verbessert bzw. erst 

aufgebaut werden? 
-  

Pettenkofer GS:  
- Aufbau einer Kommunikations-AG beim BEA?  
- Erstellung eines Mail-Newsletters für Eltern? 

 
Der Vorschlag von Tim Kimont wird aufgegriffen und der BEA wird in seiner Sitzung im März  
Kommunikation (innerhalb der Schulen, in die Öffentlichkeit, zwischen Gremien etc.) zum 
Schwerpunktthema machen   
 
Abschluss der Sitzung 20:50h 
 
Für das Protokoll: Petra Pham  
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